

# 赴日修学旅行成为“实践课程”

## 堰桥高中获授首批“无锡市国际合作交流示范学校”

感受日本风土人情,提前了解日本大学生活。上月,无锡市堰桥高级中学国际部师生一行30多人组成修学团开展2018年赴日本修学旅行,这是该校建立国际部以来开展的第8次赴日本修学旅行活动。

“赴日修学旅行”已成为堰桥高中国际部学生固定的“实践课程”。据悉,该校今年赴日修学旅行较之往年有较大改变,短短七天,修学团一行从东京、山梨县、京都、大阪,从早稻田大学到大阪产业大学,体验学长学姐们生活的校园。修学团还从浅草寺、清水寺、北野天满宫、平

安神宫感悟日本的神道文化,在丰田产业纪念馆、科学未来馆感受科技生活,在磁悬浮实验展览中心体验磁悬浮的奥秘,领略日本富士山、京都红叶的自然美景……

作为堰桥高中国际理解教育实践系列活动之一,本次修学旅行活动从内容设计、活动开展、活动课题的选择等各个领域展开,涉及大学访问和活动体验两个主课题,并细化到科技与产业、文化与生活、历史与建筑等子课题,让学生在在学习和参观之余真正意义上从各个领域深度体验日本文化。

据了解,堰桥高中“日语课程班”创办于2010年,与江苏省教育厅卓越国际交流教育基金会、江苏卓越日语专修学院合作开发,采用3+4模式,3年国内读高中,4年日本读本科。绝大多数学生以普通高中的录取分数,高中三年毕业后取得日语能力考试等级证书,全部升入日本具有博士授予权的本科大学,进入日本九州大学、千叶大学、早稻田大学、明治大学、上智大学、中央大学、东京法政大学、关西大学等日本名校就读。

该校“日语课程班”国际整合性课程获得首批“无锡市中小学国际

理解教育特色品牌项目”,该项目以“国际理解”为核心,依托基础类学科课程,探究类活动课程,拓展类校本课程三大课程板块,开拓学生国际视野,培养学生国际理解素养,如太极课、茶道课、书法课、参观日本工厂、日本修学交流等,课程丰富多样,“日语课程班”在校学生曾两次获得无锡市太湖杯日语演讲比赛“特等奖”,日本“加计学园杯”国际演讲比赛“最优秀奖”。学校被评为无锡市“中小学教育国际合作交流先进学校”,首批“无锡市国际合作交流示范学校”。

李伟 高友娟

诗一首

## 雨的声音

周宸乐(昆山)

请你静静地 聆听  
雨的声音  
那是多么美妙的 音乐  
只有自然的神奇力量  
带你到另一个世界  
纯净的 美妙的世界

请你静静地 聆听  
雨的声音

# 社团齐争辉,强身冶情操

## ——记无锡市新安中学打造多彩魅力社团

12月4日,无锡市新安中学下午第三节课铃声响起,又到了每周二下午固定的社团活动时间,校园里沸腾了。

教室内,诗社的学生跟着姚伟明老师学诗词,篆刻社团跟着陈铃老师学篆刻,合唱社团75名学生,跟着高丽平和张岚两位音乐老师对着乐谱“练发声”……

教室外,足球社团、跆拳道社团的小子们,在运动场上顶着微风细雨“练体力”,跑道上你追我赶,球场上生龙活虎……校园到处呈现出热闹场面,构成了亮丽的“社团风景线”。

据了解,目前新安中学有诗社、航模、象棋、摄影、吉他、美食、舞蹈、

射箭、羽毛球、电子百拼、灌篮俱乐部等20多个学生社团。每学期初社团报名都呈现一个热闹的集场,每一个社团都为同学们所喜闻乐见,“琴棋书画有人喜,稼穡篆刻我也爱”,尽管兴趣爱好不一,但是在这儿,每一个孩子都能在社团活动中准确地找到自己的定位。

“作为学生课余文化生活的主要载体,学生社团已经成为我校校园文化的重要组成部分,促进了学生的个性发展”,该校丁昌明书记说。学校时时处处开展的大主题小活动,篮球大PK、口才争霸、象棋擂台赛……大主题,通过日常的小活



动展示出来;小活动,显现的却是同学们身上蕴含的潜能。

“创客空间”是学校的新社团,电路、智能车、机械臂……一样样新

鲜的玩意儿吸引着孩子们,在现场,我们看到江苏冠啸教育科技无锡分公司的老师正在给50多名学生讲授“传感器编程”。据了解,这是学校

2017年牵手浙江大学、江苏冠啸教育合作建立的“智能科创探索实验室”,“创客空间”社团学生们在每周二下午90分钟的课程活动中,动手动脑,激发了他们科技创新的兴趣。

新安中学是无锡市首批25所“新优质学校”培育建设单位之一,该校的社团文化不仅是本校也是新吴区特色教育的一张名片。学校走“一校一品”“体教结合”之路,与市体育局合作创办射箭社团,与市少年宫合作建设航模兴趣小组,学子们在社团活动中锻炼技能,涵养心灵,校园洋溢着勃勃生机。学校已连续多年获得“百灵鸟”文艺展演和创作金奖,舞蹈社团表演的《桃丫丫》走进无锡大剧院,射箭社团还在江苏省青少年射箭锦标赛、全国重点学校射箭锦标赛上获得金牌。

王献 李建明

现代快报+ ZAKER无锡

# 2019年度 《现代快报+》优惠订阅中!

您只需拨打订报热线,我们的工作人员将为您办理订报手续!

中国邮政订阅热线: 11185

本报征订热线: 0510-82760075

特别提醒:订报时,请向工作人员索要并保存好正规机打专用票据,  
作为下一年度报纸投递服务的凭据